

Protokoll VLW-Bezirkstag West 2019



Ort: TSV Ehningen Gaststätte Hildrizhauser Str. 80/1, 71139 Ehningen

Datum: Freitag, 05. April 2019

Uhrzeit: 19:00 – 21:10 Uhr

Anwesend: 34 Vereine

Unterweger Edwin Bezirksvorsitzender

Hirsch Klaus Bezirksjugendwart

Krause Andreas Bezirksfreizeitwart

Handte Jürgen Bezirkspressewart, VLW-Vizepräsident

Haas Stephan Bezirksschiedsrichterwart (alt)

Maximilian Baumann Bezirksschiedsrichterwart (neu)

Unterweger Ramona Bezirkspokalwart

Waegerle Jürgen Zweiter Bürgermeister Gemeinde Ehningen

Huttenlocher Martin Präsident TSV Ehningen

Müller Peter TSV Ehningen Volleyball

Schulz Manfred Ehrenmitglied VLW

Münzenmaier Tobias Geschäftsstelle VLW

Entschuldigt: Metzger Bruno Bezirksspielwart

Protokoll: Krause Andreas

Tagesordnung

- 1 Begrüßung
- 2 Grußworte
- 3 Ehrungen
- 4 aktuelle Themen
- 5 Eröffnung des offiziellen Teils des Bezirkstages
- 6 Genehmigung der Tagesordnung
- 7 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung
- 8 Feststellung der anwesenden Stimmberechtigten und der Stimmenzahl

- 9 Wahl des Wahlprüfungsausschusses
- 10 Genehmigung des Protokolls des letzten Bezirkstages
- 11 Aussprache zu den Berichten der Bezirksvorstandsmitglieder
- 12 Entlastung des Bezirksvorstandes
- 13 Neuwahlen
- 14 Anträge (zum Verbandstag / Sonstige)
- 15 Bestimmung des Orts des nächsten Bezirkstages
- 16 Verschiedenes

Protokoll

1. Begrüßung

Edwin Unterweger begrüßt die Anwesenden, insbesondere begrüßt er Jürgen Waegerle zweiter Bürgermeister, Martin Huttenlocher Präsident TSV Ehningen und Peter Müller vom TSV Ehningen. Es folgt die Vorstellung der Tagesordnung.

2. Grußworte

Jürgen Waegerle Zweiter Bürgermeister von Ehningen, Martin Huttenlocher Präsident TSV Ehningen und Peter Müller Vertreter Volleyball TSV Ehningen richten Grußworte an den Bezirkstag

3. Ehrungen

Stephan Haas (Schiedsrichter) und Rainer Krisch erhalten die Ehrennadel in Bronze. Hamdi Ahmetaj (Mixed-Staffelleiter), Martin Tischhäuser und Ferenc Weilandt (beide Schiedsrichter) erhalten die Ehrennadel in Silber. Klaus Hirsch (Jugend) erhält die Ehrennadel in Gold. Ulrich Klein (Schiedsrichter) erhält den Ehrenbrief.

4. Aktuelle Themen

- 1) Information zur Einführung elektronischer Spielberichtsbogen
 - nur für Aktiven Bereich
 - Jugend vorerst nicht geplant, erst wenn es für alle Spielarten funktioniert
 - Mixed: keine Einführung geplant
- 2) Grundschulprojekt
 - AOK Grundschulaktionstag
 - Vollino's Spielabzeichen
- 3) Neu: Juniorteam für Jugendliche von 16-26 Jahre
- 4) Volleyball verbindet
- 5) Volleyball Nations League in Stuttgart
 - Vereinsangebot wird es geben, Verteilung im April
 - Verlosung von 3x2 Tickets à TSG Reutlingen, PSV Reutlingen, GSV Maichingen

5. Eröffnung des offiziellen Teils

Der offizielle Teil des Bezirkstages wird eröffnet

6. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt

7. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

Edwin Unterweger stellt fest, dass der Bezirkstag ordnungsgemäß in den Volley News 4/2018 veröffentlicht wurden.

8. Feststellung der anwesenden Stimmberechtigten und der Stimmenzahl

Es sind 34 Vereine anwesend sowie 5 Vorstandsmitglieder. Daraus ergibt sich die Summe von 154 Stimmen

9. Wahl des Wahlprüfungsausschusses

Stephan Haas und Andreas Krause werden einstimmig zum Wahlprüfungsausschuss gewählt

10. Genehmigung des Protokolls des letzte Bezirkstages

Das Protokoll des letzten Bezirkstages wurde einstimmig genehmigt

11. Aussprache zu den Berichten der Bezirksvorstandsmitglieder

Die Berichte wurden den Bezirkstags Mitgliedern am **22.01.2019** per E-Mail zugeschickt. Es gibt keine Fragen zu den Berichten

12. Entlastung des Bezirksvorstandes

Entlastung des Bezirksvorsitzenden wird durch Jürgen Handte beantragt. Einstimmig wird er entlastet.

Die Entlastung des Bezirksvorstandes wurde durch Edwin Unterweger beantragt. Die Entlastung erfolgte en bloc und wurde einstimmig angenommen.

13. Neuwahlen

Edwin Unterweger verabschiedet Stephan Haas und Nico Schneider (in Abwesenheit) von ihren Ämtern und bedankt sich für ihre sehr engagierte Arbeit. Beide stellen sich nicht zur Wiederwahl.

Bezirksvorsitzender und Bezirksjugendwart sind bis 2021 gewählt.

Neu zu wählen sind Bezirksfreizeitwart, Bezirkslehrwart, Bezirkspressewart, Bezirksschiedsrichterwart und Bezirksspielwart

Die bisherigen Amtsinhaber Andreas Krause (Freizeitwart) Jürgen Handte (Pressewart) und Bruno Metzger (Spielwart) stellen sich erneut zur Wahl.

Für den Schiedsrichterwart wird Maximilian Baumann vorgeschlagen und er ist bereit sich der Wahl zu stellen.

Für den Bezirkslehrwart konnte kein Kandidat gefunden werden, die Position bleibt unbesetzt

Von den Anwesenden werden keine weiteren Kandidaten vorgeschlagen.

Edwin Unterweger führt die Wahl durch. Es wird offen und en bloc abgestimmt. Die vorgeschlagenen Kandidaten werden einstimmig gewählt. Die Kandidaten nehmen die Wahl an

14. Anträge

Es liegt ein Antrag des VfL Oberjettingen zur Änderung der Pokal-Spielordnung vor.

Im Pokal dürfen Spieler beliebig oft in der höheren Mannschaft eingesetzt werden unabhängig von der Spielklasse.

Begründung

Betrifft Pokal, finde es nicht gerecht, dass im Pokalwettbewerb, wir uns nicht mit unserer zweiten Mannschaft verstärken können, nur weil wir in der gleichen Klasse spielen.

Eine Bezirksligamannschaft, die z.Bsp. eine zweite Mannschaft in der A-Klasse hat, kann es machen. Pokal ist ein völlig anderer Wettbewerb, da sollte man immer auf Spielerinnen der zweiten Mannschaft zurückgreifen können.

Es entstand eine rege Diskussion des Antrages im Gremium.

Antrag wird mit 94 Ja –Stimmen, 44 Enthaltungen, 16 Gegenstimmen genehmigt und wird dem VLW-Präsidium vorgelegt zur weiteren Bearbeitung

15. Bestimmung des Orts des nächsten Bezirkstages

Der VfL Oberjettingen um Birgit Seeger erklärt sich bereit den nächsten Bezirkstag auszurichten. Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.

16. Verschiedenes

- In der Trainerfortbildung fehlen im C-Trainerbereich Angebote für den Mixed-Bereich (email von Petra Müller)
- Fortbildungszyklus wurde von 4 auf 2 Jahre verschärft ohne entsprechend Erweiterung des Angebotes, kritische Diskussion im Gremium
- Anregung / Forderung für Ligaprogramm Phoenix II: automatischer Eintrag bzw. Übernahme des zusätzlichen Verteilers im Kleinfeldbereich
- Jugend Midi-Runde: viele kurzfristige Absagen bzw. Rückzug der Mannschaften führen zur erheblichen Störung des Spielbetriebes. Strafenkatalog ist vorhanden und wird mit Augenmaß angewendet. Aktuelle keine weitere Anpassung sinnvoll
- Mixed-Bereich: Reduzierung der Teams in den letzten Jahren stark gestiegen. Anregung von ASC Betra: mehr Werbung für die Mixed-Runde auf Mixed-Turnieren, Turnierangebote des VLW (gibt es bereits); Schnupperrunde wirkt unattraktiv aufgrund großer Entfernungen → Anregungen werden vom Freizeitwart in den Freizeitausschuss mitgenommen und verfolgt.

Edwin Unterweger dankt den Anwesenden für ihr Kommen und ihre konstruktive und kritische Mitarbeit und schließt den Bezirkstag.

Mönsheim , 18. April 2019

gez. Edwin Unterweger / Andreas Krause